

Горсть гороха

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Айгуль Ахметова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:
gusi-lebedi.org/content/gorst-gorokha/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Горсть гороха

Жили-были дед с внуком. Друг друга почитали и уважали, никогда не ругались и не ссорились. Что один попросит – другой тотчас сделает. Всё бы хорошо, да только жили они впроголодь.

Однажды говорит дед внуку:

— Не осталось у нас, Ванюшка, ничего, кроме крыши над головой да Полкана лохматого. Как дальше жить будем?

— Не тужи, дедушка. Нынче в селе ярмарка. Дай мне три копейки, что про запас отложены, куплю я горох, посадим его, а осенью соберём урожай.

Принёс дед деньги, отдал внуку, а сам думает: «Чтой-то из этой идеи получится?»

Пошёл Ваня на ярмарку и за три копейки купил горсть гороховых семян. Решили вспахать небольшой участок в поле недалеко от дома. Пошли туда вместе и горох понесли. Но по дороге споткнулся Ваня о камень и все семена рассыпал. Запричтал дед, заохал:

— Эх, внучок! Была у нас пригоршня гороха, и ту мы прозевали. Худо наше дело...

А Ваня его утешает:

— Брось печалиться, дедушка. Не будет худо, а будет хорошо.

Стали они рассыпанные семена искать и набрали две горсти.

— Вот видишь, дедушка! — смеётся внук. — Была у нас одна горсть, а теперь пара!

Вспахали землю и поселяли горох.

Прошло лето, вытянулись сочные побеги. Пошёл дед посмотреть и вернулся хмурый:

— Эх, внучок... Горох-то редок, такой и на базаре никто не возьмёт. Худо дело, пропали наши труды...

— Ну чего ты голову повесил? — отвечает Ваня. — Пусть редок, зато стручки выйдут что надо!

И на самом деле: выросли гороховые стручки крупные и крепкие. Стали дед с внуком урожай собирать, полную телегу набрали.

— Видишь, дедушка? Теперь у нас всегда на столе горячая каша будет! А ты говорил, худо дело.

Повадились раз дикие свиньи горох есть. Схватился дед за голову:

— Ох, Ванечка! Съедят свиньи всё начисто, худо нам будет, совсем без урожая останемся...

— Давай-ка, дедушка, ловушку сделаем, а там пос-

мотрим, – предлагает внук.

Смастерили ловушку и спать легли. Наутро глядят: в западню два кабана попались.

Радуется Ваня:

— Гляди-ка, дедушка, как хорошо! Теперь нам никакая зима не страшна. А ты жаловался, что худо будет.

Посадили кабанов в сарай, а Полкана сторожить горох поставили. Днём и ночью охранял пёс амбар, а однажды случилась неприятность. Забыл дед дверь на замок закрыть, и один кабан в сумерках на волю выбрался. Учуял его Полкан, зарычал, залаял и пустился вдогонку. Забежал кабан со страху обратно в амбар – пёс за ним. Носились, носились – всё вверх дном перевернули и мешки с горохом истоптали.

Прибежали дед с внуком на шум, смотрят: мешки на земле валяются, а сок из них так и течёт.

— Ох, худо!.. – заплакал дед. – Столько трудов вложили, старались, а остались с ничем...

Обнял Ваня старика:

— Не горюй, дедушка. Давай-ка сюда мешки, сварим огромный котёл гороховой каши и соседей в гости позовём. Увидишь, как всё хорошо будет.

Стал дед кашу варить, а мальчик побежал по улицам и каждого, кого встречал, приглашал на обед. К полудню собралась около дома добрая половина села: всем хотелось угоститься. Да не с пустыми руками пришли односельчане, а с подарками: кто яиц в мешочке принёс, кто мёду кадушку, а кто и курочку. Устроили хозяева настоящий пир, и гуляло всё село три дня: с песнями, плясками да весёлыми разговорами.

Подобрел дед от радости, соседей потчует и всем без конца рассказывает, как его маленький внук придумал поле горохом засевать. А Ваня ходит и улыбается:

— Что я тебе говорил, дедушка? Никакое худо человеку не страшно, коли веришь в хорошее.